

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с марта 1969 года  
№ 43 (1043)



ПЯТНИЦА, 5 июня 1984 года



Цена 2 коп.

Однажды мне пришлось ехать в Кустанай с группой работников Лисаковского автотранспортного предприятия. Они ехали на совещание рационализаторов Кустанайского грузового автоуправления № 2. Среди них был Валерий Байца. Возвращались мы также вместе, и Валерий показал часы. Это был подарок за активную рационализаторскую работу. Так мы познакомились.

Валерий Байца хорошо знает водителю не только автотранспортного предприятия. После окончания Озерного сельского профессионально-технического училища пришел работать в 1971 году в ПАТИ. Вторая запись в трудовой книжке появилась четыре года назад, когда он перешел в АТИ. Валерий, тем не менее, знает, можно без преувеличения сказать, почти все водители нашего города и окрестных поселков. К нему специально приезжают и

быстро определяет неисправность.

— Чтобы представить себе, что за оборудование стоит на КамАЗе, — говорит Валерий, — я скажу, что только электропровода, одни провода стоят 30 рублей. Техника сложная. Да еще беда — не хватает запасных частей. Приходится самим конструировать, придумывать что-то. Часто мы перделываем и ставим детали с КамАЗа на ЗИЛ и наоборот.

Так что работы много и для рук, и для головы.

Водители часто удивляются — откуда он все знает. Валерий посмеивается, чтобы что-то знать — надо хотеть, знать. Надо самому работать над собой, изучать

графию постоянно находится на Доске почета предприятия, сейчас занесена на городскую Доску почета. Его имя вписано в Книгу почета АТИ. Все это за добросовестное отношение к труду, постоянное стремление сделать, как можно лучше, поиск новых форм и методов труда.

О его высоком профессиональном уровне говорит тот факт, что у него шестой разряд, самый высший. И

## РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

он единственный на предприятии среди всех ремонтников имеет такой разряд.

Второй год Валерий Байца работает бригадиром. У него самый большой коллектив — 25 человек. Быть руководителем — почетно, но

сейчас они сдали на разряд, работают самостоятельно.

Три члена бригады занимаются в художественной самодеятельности предприятия. Коллектив АТИ два года подряд занимает первые места в областном смотре.

В прошлом году за высокие производственные показатели коллектив бригады был занесен на городскую Доску почета.

Работы у ремонтников всегда много. Согласно пла-

на на технический осмотр ставит поочередно все автомобили. И проверить, смазать надо все узлы. А ведь кроме планового ремонта всегда есть машины, которые надо срочно отремонтировать. Так что передышки

## В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ

В Кустанае закончился областной финал военно-спортивной игры «Зарница».

«Зарница» — целый комплекс пионерских дел, форма активного участия юных Ленинцев во Всесоюзном походе — по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Победителям городского финала — учащимся 7 «б» класса средней школы № 3, было дано право представлять Лисаковск на областном.

Ребята оправдали наши надежды. Соревнование проходило по 12 видам юнармейских специальностей. Семиклассники были лучшими в конкурсах юного инспектора движения, строя и песни, разведчиков.

Рядом с ребятами постоянно были классный руководитель М. С. Садыкова, старшая пионервожатая Л. П. Ембахова, физрук Ю. И. Редреев, которые шуткой, советом постоянно подерживали их. И юнармейцы не подкачали — заняли 3 место.

Медальями, почетными дипломами и грамотами награждены: Наташа Редреева, Тая Поворошник, Елена Спиридонова, Юрий Вахта, Игорь Шаханский, Слава Мельник, Сергей Дысенко.

**В. КАСТОРНОВА,**  
секретарь  
горкома комсомола.

## СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

В центральной городской больнице состоялась выставка, посвященная Международному дню защиты детей. На ней были представлены работы детей медработников: выжигание по дереву, мозаика на стекле, аппликации, поделки из пластилина, глины.

разыскивают на работе, дома, в гостях. И у всех одна просьба — помощи сделать что-то: отремонтировать машину, Валерий Байц — автоэлектрик, занимается ремонтом электрооборудования автомобилей.

О хороших специалистах люди говорят: «Он знает дело как свои пять пальцев». В полной мере это можно отнести к В. Байцу. Для него нет секретов в автомобиле. Все самое сложное он делает быстро, легко, а самое главное — качественно, надежно.

Сейчас в АТП около ста КамАЗов. На этих мощных машинах очень сложное электрооборудование, различные электроприборы. Чтобы разобраться в нем, нужно многое знать, уметь, иметь большое желание сделать. Валерий Байц хорошо изучил эту технику и сейчас

технику, а не сидеть сложа руки, когда есть свободное время. Вот у Валерия Байца свободного времени, к примеру, не бывает. Его постоянно куда-то тянут, просят помочь. Приходят и с места бывшей работы, из ПАТП. Также просят помочь, ведь простой одного автобуса «Икарус» дорого обходится для предприятия.

В прошлом году Валерий успешно окончил вечернюю школу. Он и здесь не остался без любимого дела. Хотя в школе нет автомобилей, но ведь он электрик. Сам придумал и сделал электронный экзаменатор для уроков алгебры. Теперь труд преподавателя облегчен, да и память о себе оставил.

Валерий Байц член цехового комитета, редактор стенной газеты. Его фото

а ответственно. В бригаде у него электрики, медники, аккумуляторщики, слесари по ремонту карбюраторов. Вот что говорит начальник ремонтных мастерских В. И. Варфоломеев:

— Бригада Валерия Байца одна из лучших среди семи наших бригад. Постоянно занимает первые и призовые места. В этом году она становилась дважды победителем социалистического соревнования. Здесь все хорошо работают, отличная трудовая дисциплина. Я хочу сказать, что, несмотря и на нехватку запчастей, они всегда находят выход из любого положения. У нас не было еще случая, чтобы машина простаивала по их вине.

Сам Валерий Байц передает свой опыт молодым. Он воспитал за последнее время двоих молодых парней

— В нашей бригаде, — говорит В. Байц, — много отличных рабочих, хорошо знающих свое дело. Вулканизаторщик Петр Шваб, слесарь по ремонту карбюраторов Тимофей Шваб, Иван Иванович Варфоломеев работают на промежуточном складе. Андрей Берг — самый молодой электрик, правая рука.

В этом году коллектив бригады уже подал два рационализаторских предложения, много есть уже внедренных, но неоформленных.

Сам Валерий Байц постоянно работает над усовершенствованием электрооборудования машин, реставрацией запчастей, внедрением в производство новшеств.

**С. ВОЛОДИН.**

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

### Трудятся успешно

Вновь порадовал коллектив хлебозавода своей ритмичной работой по выполнению государственного плана и социалистических обязательств.

В мае план по выпуску валовой продукции выполнен на 168 тысяч рублей, по реализации на 180 тысяч рублей, товарной продукции на 167 тысяч рублей.

Отгружено потребителю 249 тонн хлебобулочных изделий, 147 тонн кондитерских, 3 тонны тортов.

**Л. КРЕМСЕР,**  
инженер по труду.

### Новая задача

С высоким подъемом трудятся коллектив энергосистема

«Лисаковскрудстрой». План реализации услуг за 5 месяцев выполнен на 115,4 процента, выработка на одного рабочего составила 117 процентов.

Подсчитав свои возможности, наш коллектив наметил к 20 ноября выполнить годовую программу по реализации услуг, а цех тепловодоснабжения закончит годовую программу к первому ноября.

**В. САПЕЛЬЦЕВА,**  
старший экономист.

### В авангарде

По итогам социалистического соревнования Лисаковского «Межрайгаза» первое место завоевали работники профилактической службы (старший мастер В. Васильева), выполнившие план на 104 процента.

Среди рабочих службы лучшими признаны слесари Н. Дегтярева, Х. Айрих.

Отмечена хорошая работа аварийно-диспетчерской службы (старший инженер Г. Варивохина).

**Т. ПАВЛОВА,**  
председатель месткома.

### Плотники впереди

Станция биологической очистки — один из важнейших строительных объектов года. Социалистическое соревнование охватило всех трудящихся, работающих на нем. Хорошо продуманы условия соревнования, создан штаб, результаты подводятся еженедельно и заносятся на Доску показателей.

Штаб подвел итоги трудового соперничества между строительными и монтажными бригадами за четвертую неделю мая.

Первое место присуждено бригаде плотников СУ «Отделстрой», которой руководит В. А. Савельев. Плотники застеклили 120 квадратных метров балконных блоков, установили 104 скобяных изделия на оконных створках. Работы выполнены с хорошим качеством.

**Л. КОНДРИНА,**  
зам. председателя  
постройкома треста.

### С перевыполнением

С начала года на 102 проц. выполнил план коллектив городской типографии. Реализовано готовой продукции на 17,6 тыс. рублей. Впереди идут работники Л. Погор, Э. Каммерер, Е. Горшкова.

**Т. АЛЕКСАНДРОВА,**

Лучшими признаны поделкой Андрея Шибаловича, Любы и Натальи Скрипай. Жюри отметило работы Марины Широ, Оли и Олега Вагренцовых, Юли и Алесия Лашкула, Светы Говиженко, Алены Биляновой, Коли Чепрасова, Самата Мукамбетова, Оли Штыбной.

**Наталья ГЛУХОВА,**  
наш юнкор.

### ПРАЗДНИК ДЕТВОРЫ

С раннего утра первого июня в здании Дома культуры «Россия» играла музыка, звенели ребячий голоса. Здесь собрались ребята Октябрьской средней школы, дошкольники.

Завуч школы Валентина Николаевна Шириева открыла торжественную линейку, посвященную Международному дню защиты детей. В поселке созданы детские отряды, выбраны советы отрядов, команды. Каждый отряд имеет название, девиз, песню.

Затем слово взяла председатель женсовета Т. В. Табачникова, которая поздравила ребят с праздником. Секретарь комитета КБРУ Л. Дивиня объявила программу праздника и пригласила всех на конкурсы: рисунков на асфальте, песни, «Веселье старты». Ни один участник не остался без приза. Довольные ребята направлись в зрительный зал смотреть сказки «Ванюшка и царевна», «Козел стеклянные глаза, золотые рога», которые поставил кукольный кружок «Теремок».

Закончился праздник просмотром детского кинофильма.

**В. БАЗУЕВ,**  
директор ДК «Россия».

**Ю. ДИЯНОВ,**  
юнкор.

# ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов утвердил положение о присвоении звания «Почетный гражданин города Лисаковска». Оно будет присваиваться за особые заслуги перед городом в области развития науки, культуры, народного образования, здравоохранения. К этому званию могут быть представлены передовики производства, участвующие в движении за коммунистическое отношение к труду, люди, внесшие значительный вклад в коммунистическое воспитание трудящихся, активнейшие общественники, пользующиеся всеобщим уважением.

Звание присваивается решением исполкома городского Совета народных депутатов по представлению партийных, профсоюзных и других общественных организаций предприятий и учреждений города.

Тем, кому будет присвоено это почетное звание, в торжественной обстановке на сессиях городского Совета народных депутатов, городских собраниях представителей трудящихся будут вручаться специальные дипломы, алая лента и жетон.

Размер диплома 10 x 15 см., золотое тиснение. Лента размером 212 x 15 см., красного шелка, посередине лазурная полоса. На одной половине красного шелка герб Казахской ССР, на второй слова «Почетный гражданин города Лисаковска».

# ДЕНЬ ГОРОДА

Бюро городского комитета партии и исполком городского Совета народных депутатов приняли совместное постановление о мероприя-

тиях по подготовке и проведению Дня города.

12 августа исполняется 10 лет Лисаковску. В связи с этим ежегодно 12 августа будет праздноваться День города. К этой дате будут подводиться итоги социалистического соревнования среди предприятий и учреждений по выполнению государственного плана и социа-

листических обязательств. Будут организованы циклы лекций, бесед о нашем городе, различные смотры-конкурсы, выставки, встречи с передовиками производства и знатными людьми. В канун праздника лисаковцы прослушают творческие отчеты коллективов художественной самодеятельности. Дню города будут посвящены

спортивные состязания.

Сейчас все трудовые коллективы включились в подготовку к Дню города. Превратит, этот день в подлинный праздник, сделать его одним из самых желанных и ожидаемых — долг каждого лисаковца, каждого, кому по-настоящему дорог наш юный город.

## ВОЗМОЖНОСТИ ЕЩЕ ЕСТЬ

Партийный комитет треста «Лисаковскрудстрой» рассмотрел на своем заседании деятельность пропагандистов, политинформаторов, агитаторов по пропаганде, изучению и разъяснению материалов XXVI съезда КПСС в коллективах «Стальмонтажа», «Саштехмонтажа», завода железобетонных изделий, «Культбытстрой», УМР, «Казэлектромонтажа».

Отмечалось, что в партийных организациях прошли собрания, посвященные обсуждению итогов работы съезда. Кабинет политического просвещения парткома подготовил соответствующие рекомендации по пропаганде решений съезда. С идеологическими активистами проводились инструктивные совещания.

Сейчас более 200 активистов, руководителей и специалистов треста ведут работу по разъяснению и пропаганде решений XXVI съезда. Хорошо делают это пропагандисты Н. Бригусов, Ф. Айтхожина, Л. Смирнова и другие.

Однако на заседании партийного комитета отмечалось, что в отдельных партийных, комсо-

мольских организациях еще не в полную меру используются имеющиеся возможности для разъяснения и планомерной пропаганды материалов съезда.

Такое положение, к примеру, в «Стальмонтаже», «Казэлектромонтаже», «Отделстрое» и «Культбытстрое». Партийные организации, указывалось на заседании парткома, не спросили строго с тех, кто несет ответственность за это дело. На заводе ЖБИ-3 в результате слабого контроля в отдельных экономических школах даже отсутствуют журналы учета посещаемости, а там, где есть, нет записей.

В управлении «Стальмонтаж» на протяжении всего учебного года наблюдались переносы занятий, а то и вовсе их срывы, причем, по вине пропагандистов.

Партийный комитет в своем постановлении обязал секретарей партийных организаций устранить отмеченные недостатки. Им также поручено подготовить и рассмотреть этот вопрос на своих собраниях, заседаниях бюро.

В. БОГДАНОВ.

## КОГДА К ДЕЛУ ПОДХОДЯТ ФОРМАЛЬНО

Коллектив участка хвостового хозяйства фабрики гравитационно-магнитного обогащения работает ритмично, выполняя, в основном, все производ-

ные задания. В чем же дело?

Этот вопрос рассматривался на очередном заседании партийного комитета фабрики гравитационно-магнитного обогащения. Владимир Давыдов

## УЛЬЯНОВСКАЯ БИБЛИОТЕКА



Ульяновск. Общественность старинного волжского города готовится широко отметить 150-летие со дня рождения Ильи Николаевича Ульянова — крупного деятеля народного просвещения, талантливого педагога-демократа, отца вождя революции Владимира Ильича Ленина.

В городе выдающемуся просветителю поставлен памятник, фрагмент которого — бронзовая фигура мальчика с книгой — символизирует детей, приобретенных усилиями Ильи Николаевича к грамоте и просвещению. Теперь в Ульяновской

## РАБОТАТЬ БЕЗ

# СТАЛО

В феврале 1980 года в центральной лаборатории автоматизации производства было разработано и принято к внедрению «Положение о комплексной системе работы, без отстающих».

Одним из разделов положения является оценка труда рабочих, в соответствии с которой мастер выдает им письменные ежедневные задания. Учитывая, что рабочие могут досрочно выполнить основное задание, он одновременно выдает дополнительное и ежедневно ставит оценку выполненной работе каждому рабочему по 5-балльной системе: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно).

В начале внедрения системы не все шло гладко. Особенно в части ежедневной оценки результатов труда рабочих — мастера еще не имели достаточного опыта. Трудно было преодолеть и психологический барьер при постановке оценки «неудовлетворительно».

Когда выставлялась оценка 4, 5 — рабочие получали моральное удовлетворение. Если же выставлялась оценка «неудовлетворительно», то, конечно, приятного было мало. В этом случае рабочим приходилось или переделывать сделан-

Жетон металлический, круглый, диаметром 5 см. На нем выгравированные с одной стороны герб Казахской ССР, на второй — герб города Лисаковска и слова «Почетный гражданин города».

Почетный гражданин города Лисаковска имеет право на бесплатный проезд в автобусах внутригородского сообщения, на приобретение вне очереди в городских кассах авиа- и железнодорожных билетов, билетов на посещение концертов и других зрелищ.

Имена этих людей заносится также в специальную городскую Книгу Почетного гражданина города и на Доску почета.

Жетон металлический, круглый, диаметром 5 см. На нем выгравированные с одной стороны герб Казахской ССР, на второй — герб города Лисаковска и слова «Почетный гражданин города».

Почетный гражданин города Лисаковска имеет право на бесплатный проезд в автобусах внутригородского сообщения, на приобретение вне очереди в городских кассах авиа- и железнодорожных билетов, билетов на посещение концертов и других зрелищ.

План социального развития коллектива — это система целенаправленного воздействия на протекающие социальные процессы в соответствии с требованиями и закономерностями развитого социалистического общества. Именно создание благоприятных экономических, хозяйственных, организационных и идеологических условий может существенно влиять на социальные процессы, своевременно направлять их в нужное русло.

Совместно со Свердловским институтом народного хозяйства разработан перспективный комплексный план социального развития ЛГОКа на период до 1990 года.

В результате работы по этому плану в десятой пятилетке коллектив комбината досрочно справился с заданиями минувшего пятилетия по добыче руды, выпуску концентрата. Реализовано продукции сверх плана на 3897 тысяч рублей. Производительность труда по сравнению с 1975 годом выросла на 98,8 процента, за счет этого получено 80,4 процента прироста продукции.

Средняя зарплата работника

ЛГОКа возросла на 33,3 процента и составила 207,7 рубля. Увеличились и выплаты из общественных фондов почти на 50 проц. (в 1975 — 143 рубля, в 1980 — 240 рублей).

Проведение работ по механизации и автоматизации производства, внедрение научной организации труда позволило освободить от тяжелого ручного труда 375 человек.

Улучшились условия труда на отдельных участках, сократился травматизм. Снижен коэффициент текучести кадров с 24,8 проц. в 1975 году до 11,6 — в 1980 году.

Повысилась социальная активность трудящихся. 94,6 процента работающих участвуют в социалистическом соревновании, ударников коммунистического труда на 1241 человека стало больше, еще 103 работника пополнили ряды рационализаторов и членов НТО ЛГОКа.

Большая работа проделана по улучшению жилищных и социально-бытовых условий. За пятилетку введено 28,5 тысячи квадратных метров жилья вместо запланированных 14,8 тысячи, в связи с этим общая жилая площадь на члена се-

мьи работников комбината по высылась с 7,7 квадратных метра в 1975 году до 9,4 в 1980 г.

Достроен пионерский лагерь «Лесная сказка» на 320 мест, ежегодно в санаториях отдыхают 140 человек, в домах отдыха и турбазах — 120. Каждый год оздоровительными мероприятиями охватывается 620 работников.

Бытовые условия в цехах приближены к санитарным нормам, но в связи с увеличением численности работающих на отдельных участках ощущается недостаток мест в бытовках, столовых, душевых. Не сдан второй здравпункт на промбазе.

Предстоящее пятилетие — новый этап в создании материально-технической базы коммунизма, развития общественных отношений, формирования нового человека.

Планом социального развития ЛГОКа на одиннадцатую пятилетку предусмотрена реализация задач, определенных «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Запланировано увеличение

Здесь накоплен большой опыт работы с детьми. Беседы, выставки, обзоры, утренники, литературные путешествия и диспуты — все это помогает ребятам подружиться с книгами, полюбить их.

На снимке: старший библиотекарь Наталья Ланова проводит с первоклассниками беседу о деятельности Ильи Николаевича Ульянова.

**В. КОРШИКОВ,**  
секретарь парткома  
фабрики ГМО.

Здесь накоплен большой опыт работы с детьми. Беседы, выставки, обзоры, утренники, литературные путешествия и диспуты — все это помогает ребятам подружиться с книгами, полюбить их.

На снимке: старший библиотекарь Наталья Ланова проводит с первоклассниками беседу о деятельности Ильи Николаевича Ульянова.

Фото Ю. Белозерова  
(Фотохроника ТАСС).

Здесь накоплен большой опыт работы с детьми. Беседы, выставки, обзоры, утренники, литературные путешествия и диспуты — все это помогает ребятам подружиться с книгами, полюбить их.

На снимке: старший библиотекарь Наталья Ланова проводит с первоклассниками беседу о деятельности Ильи Николаевича Ульянова.

Фото Ю. Белозерова  
(Фотохроника ТАСС).

Здесь накоплен большой опыт работы с детьми. Беседы, выставки, обзоры, утренники, литературные путешествия и диспуты — все это помогает ребятам подружиться с книгами, полюбить их.

На снимке: старший библиотекарь Наталья Ланова проводит с первоклассниками беседу о деятельности Ильи Николаевича Ульянова.

Здесь накоплен большой опыт работы с детьми. Беседы, выставки, обзоры, утренники, литературные путешествия и диспуты — все это помогает ребятам подружиться с книгами, полюбить их.

Здесь накоплен большой опыт работы с детьми. Беседы, выставки, обзоры, утренники, литературные путешествия и диспуты — все это помогает ребятам подружиться с книгами, полюбить их.

Здесь накоплен большой опыт работы с детьми. Беседы, выставки, обзоры, утренники, литературные путешествия и диспуты — все это помогает ребятам подружиться с книгами, полюбить их.

Здесь накоплен большой опыт работы с детьми. Беседы, выставки, обзоры, утренники, литературные путешествия и диспуты — все это помогает ребятам подружиться с книгами, полюбить их.

## ВГЛЯДЫВАЯСЬ

производства промышленной продукции на 37 процентов, средств производства на 42 процента. Намечено за счет производительности труда получить более 80 процентов прироста продукции.

Будет реконструирована фабрика ГМО, и выпуск концентрата увеличится до 6600 тысяч тонн, введена секция №4 по обжиг-магнитной схеме.

Предстоит построить и ввести в эксплуатацию кустовую ремонтно-механическую мастерскую обогатительной фабрики, электроремонтный цех, рудоспытательную станцию, все объекты хвостового хозяйства, вторую очередь корпуса дробления, комплекс сооружений биологической очистки вод, земледельческие поля орошения площадью 570 гектаров, а также сады на 640 мест в пятом микрорайоне, базу орс, санаторий-профилакторий на 200 мест, жилье общей площадью 43 тысячи квадратных метров.

Планируется изменение социальной структуры коллектива. Уровень общего и специального образования в конце пятилетки должен достигнуть 10,7 класса. В 1980 году средний уровень был 9,2 класса.

Молодежь, работающая на ЛГОКе, должна будет иметь полное среднее образование, и поэтому число принимаемых на работу без среднего образования снизится с 11,4 процента до 2,8 проц.

Техническое перевооружение и совершенствование технологии, автоматизация и механизация трудоемких процессов позволят облегчить труд 1633 трудящимся.

Аппарат управления будет сокращен с 18,3 проц. до 12,2 проц. Зато общее число работающих возрастет на 23 процента и составит 4945 человек, причем, увеличится удельный вес рабочих высококвалифицированного и квалифицированного труда, выполняющих работу при помощи машин и механиз-



При внедрении системы были даже такие разногласия: куда выставлять оценку труда рабочего — в отдельную тетрадь, на стенде или в журнале наряд задания. Пришли к выводу, что нужно выставлять, оценку в журнале наряд-задания, а затем переносить и на стенд. Получая задание утром, каждый рабочий видит свою оценку за прошедшую смену.

Затем оценки ежесуточно передаются в штаб, где большую работу проводит инженер подготовки производства А. Г. Вашина. Она ведет письменный учет всех оценок по цеху, вы-

полняется ежемесячно. План мероприятий по внедрению новой техники тоже выполнен.

Вместе с тем отмечалось, что имеется еще много неиспользованных возможностей применения системы в бригадах, на участках, в лабораториях нашего цеха, которые были учтены в социалистических обязательствах на 1981 год при разработке и принятии пункта «Работать по системе без отстающих».

**Г. ЛЯХ,**  
начальник лаборатории  
КИПиА ЛГОКа.

### СПАСИБО ДОНОРАМ!

Из-за болезни и потери много крови. Снова вернуть меня к жизни помогла донорская кровь. Я очень благодарна Л. Процко, А. Шефер, Н. Захаровой, О. Блинову, В. Пе-

черкину, А. Пашевской, Е. Мавельки, М. Плахошину, А. Яворик, а также врачу Р. Ш. Садыковой и всему медицинскому персоналу гинекологического отделения. **Л. КУЗНЕЦОВА,**  
п. Ново-Ильиновка.

# В БУДУЩЕЕ

мов и достигнет 3100 человек. Потребность в рабочих кадрах планируется восполнить за счет ГПТУ — 150 человек, средних школ — 20, вузов и техникумов — 50, военнослужащих — 60, по вольному набору — 810 человек.

Будет продолжаться работа по снижению текучести кадров.

Основной формой организации труда будет бригадная, при которой рост производительности труда обеспечит увеличение производительности на 14 проц. при росте заработной платы от 3 до 5 проц. Большое значение приобретает коэффициент трудового участия (КТУ), возрастает процент трудящихся, совмещающих профессии с расширением зон обслуживания.

Материальное поощрение будет ставиться в зависимость от эффективности труда и качества работы.

Для улучшения производственно-бытовых условий на охрану труда — снижение уровня шума, загазованности,

загазованности, повышение осведомленности — намечено использовать 1686,7 тысячи рублей.

В плане социального развития ЛГОКа на 11-ю пятилетку особое внимание уделяется коммунистическому воспитанию и развитию личности.

Приоритет в трудовом воспитании займут социалистическое соревнование, рационализация и изобретательство через ВОИР, НТО, научно-техническое творчество молодежи, борьба за рациональное использование рабочего времени, ликвидации прогулов, наставничество, в том числе шефство над профтехучилищами и школами.

Увеличится число соревнующихся комсомольско-молодежных коллективов с 22 до 31, шире будут использоваться смотры конкурсы профессионального мастерства, соревнование за звание «Коллектив высокой культуры производства».

денный не в состоянии сделать это — за него все это проделывают так называемые крестьяне родители. Затем ребенка трижды погружают в купель, смазывают лоб, лодыжки, уши, рот, грудь, конечности в нескольких местах миро (специально изготовленной для этой

эта маленькая хитрость, сохранила жизнь члену общины и в то же время «ублажила» бога — ведь на жертвенник все же проливалась человеческая кровь... То, что операцию обрезания предписывается делать кремневым ножом, указывает на глубокую давность обряда.

шими совершает обряды своим ребенком, так как с ребенком отказывается сидеть бабушка. Или по ряду других причин. Забывая, что обряды не только прерасудки, но и угроза здоровью малыша.

**С. ТЯН,**  
врач-педиатр.

## „СТОЛЕТИЯ ВОЙНА“ ЗАВЕРШАЕТСЯ

Муниципальный совет Лихара — небольшого городка в испанской провинции Альмерия — принял решение... пойти на мир с Францией. Лихар почти сто лет находится с ней в состоянии войны. 14 октября 1883 года, когда сюда долетела новость о том, какой прием оказал испанскому королю Альфонсу XII жители французской столицы (простые парижане забросали его камнями), ярые монархисты, верховодившие в муниципальном совете,

постановили «объявить войну французской нации и направить соответствующую ноту президенту Франции». В то время в Лихаре насчитывалось всего 600 мужчин, способных держать оружие. В решении совета, который ныне возглавляют социалисты, говорится, что жители городка «готовы забыть о давней обиде при условии, что Франция воздержится от акций, свидетельствующих о не-

уважении к Испании, которые могли бы послужить для нового, на этот раз окончательного разрыва отношений и возобновления войны». Совет просит чтобы для подписания соглашения в Лихар прибыли представители французских властей. Хотя последние и не откликнулись на мирную инициативу лихарцев, видимо, эта почти столетняя война, без единого выстрела заканчивается. (ТАСС).

На конец 1985 года число соревнующихся за звание «Ударник коммунистического труда» охватит 75,5 проц. трудящихся.

65 процентов работников будут заниматься в школах экономической учебы, 100 проц. коммунистов и комсомольцев — в системе партийного и комсомольского просвещения.

Возрастет партийный, комсомольский и профсоюзный актив, усилится идеологическо-воспитательная работа по месту жительства трудящихся. На 20 проц. увеличится число читателей библиотек, вместо 2,9 экземпляра в среднем рабочие будут выписывать 3,1 экземпляр газет и журналов.

Более широкое развитие получит система эстетического воспитания и культурно-массовая работа. Расширится материальная база культурно-просветительских учреждений, будет увеличен фонд инвентаря и оборудования книг. На 30 проц. возрастет число участников художественной самодеятельности, число концертов — с 80 до 110.

Для всестороннего гармонического развития личности пре-

дусматривается дальнейший рост физкультуры и спорта, усиление спортивно-оздоровительной работы непосредственно в цехах, проведение производственной гимнастики, занятия в спортивных секциях, укрепление спортивных баз, оборудование спортплощадок.

Для повышения жизненного уровня трудящихся планируется строительство дома отдыха с грязелечебницей на базе пионерского лагеря «Лесная сказка». Предусмотрено создание условий для упрочения семьи, расширение преимуществ и льгот работающим матерям и многодетным семьям, улучшение медицинского обслуживания и отдыха трудящихся.

В одиннадцатой пятилетке 210 работников получат новое жилье, будет построено 300 гаражей, ежегодно в пионерлагерях будет отдыхать 960 детей. Торговый центр в четвертом микрорайоне должен начать действовать в 1981 году, в пятом — в 1985 году.

Столовая на 300 мест на предприятии будет введена в 1984 году.

Значительно расширят площади магазины по продаже

овощей в 4 и 5 микрорайонах. Дополнительно будет предоставлено за пятилетку 640 мест в детские дошкольные учреждения, увеличено количество передвижных библиотек.

Запланировано расширить на 5 тысяч квадратных метров площадь тепличного хозяйства, организовать подсобное хозяйство, где будет выращиваться ежегодно по 200 тонн картофеля и овощей и производиться до 2 тонн мяса.

Развитие социально-психологических отношений будет нацелено на широкое использование общественного мнения в решении производственных, социальных и идейно-воспитательных задач, формирование коллективного настроения и устранение причин моральных конфликтов внутри коллектива, создание новых, закрепление и развитие уже имеющихся традиций коллектива, повышение их организующей роли в воспитании у трудящихся форм поведения, соответствующих нормам коммунистической морали.

**Е. ПАПЕРТНАЯ,**  
инженер-социолог ЛГОКа.

В нашей редакционной почте часто встречаются стихи читателей. Это и понятно. Мысли, стремления, свое восприятие событий, облеченные в стихотворную форму, становятся ярче, ближе и выразительнее. По крайней мере, это так должно протекать, здесь все зависит от автора.

Конечно, не все стихи наших читателей отвечают требованиям стихосложения. Не всегда

Возврат ко мне жуланчиков из детства. Не удивлюсь, что улица узка — Мое неповторимое наследство.

С этих первых строк читателю уже становится понятно, что автор вспоминает свое детство. Особенно хороши здесь слова первой строки. И эпитет «светлая» к слову тоска сразу настраивает нас на лирическое воспоминание о

Т. Ядринцева посвятила им свое стихотворение, которое назвала «Ожидание матери». Правда, оно не совсем гладко написано, но автор в обращении к нам пишет: «Я не поэт, но очень хочется рассказать все, что чувствуешь сама. Поэтому не судите очень строго».

В белорусской деревне и русском селе. Мать сидит у окна и глядит

принесла в редакцию работница фабрики травитационно-магнитного обогащения Т. Хорохина. Она написала о весне, о природе. С темой мира переключается одно ее стихотворение. Она пишет: И жизнь красива, жизнь,

отраднa. Когда цветут сады кругом, Когда над нами небо чисто, И полов счастье отчий дом.

Обычно наши читатели пишут о том, что их волнует, тревожит, радует в данный момент.

Света Маркевич в этом году заканчивает десятый класс школы № 2. Грустно расставаться с учителями, товарищами. Что ждет впереди, кем станет каждый из одноклассников? Об этом ее стихи.

Я слышу, как грохочут поезда По дальним магистралям, И разлуку выскрипывают грустно тормоза, А ты стоишь в вагоне

у окна, Подняв в прощальном жесте руку.

А одно из ее стихотворений публикуем полностью, в нем есть чувство и есть поэзия, делающие стихотворение стихотворением. Называется оно «Куда ушла весна».

Вновь пришла весна, Расцвела сирень, А тебя уже нет — Тот счастливый день. Неужели все Кончилось тогда,

И теперь уже Не пойдет гроза? Я грозу люблю — А здесь тишина, И лишь дождь косой Рвется мне в глаза. Выйдешь и стоишь, Смотришь в небеса,

И с надеждой ждешь, Что пойдет гроза. А ее все нет, Каждый день грустной И уже давно отделила сирень. Неужели все Кончилось тогда, И весна прошла, Навсегда прошла?

Галия Г. прислала стихотворение, назвав его «Воспоминание». В нем довольно складно и подробно рассказано о ее неудачной любви. Но вот ни адреса, ни фамилии не указала. И поэтому объяснить ей ошибку мы не смогли. А их много, одна из главных — непонятно, для чего автор написала стихотворение. Из желания излить свое горе на бумагу? Из желания, чтобы эту исповедь прочитал он? Но для этого не обязательно писать в газету. Ведь в стихах кроме того, как она дружила, как потом их пути разошлись, и потом вновь, они встретились случайно, читатель ничего не узнает. А любое литературное произведение должно нести читателю информацию, помочь ему разобраться в каких-то проблемах. Или напомнить собственное пережитое...

Конечно, не каждый из пишущих станет поэтом. Но одно то, что люди стремятся выразить свои мысли посредством поэзии, уже хорошо. Ведь поэзия облагораживает человека, дает возможность красочнее воспринимать окружающий мир, приобщает его к прекрасному.

Надо только не забывать, что поэзия — это и очень тяжелый, кропотливый труд, требующий знаний, мастерства, мыслей.

В. СТРАШНОВ.

### ОБЗОР СТИХОВ

## СТАТЬ БЛИЗКИМ И НУЖНЫМ

соблюдается рифма, размер. Но и это далеко не самое главное. Важно, чтобы автор знал для чего и для кого он пишет стихотворение, что он хочет им сказать и как сказать. К примеру, сколько стихов написано о временах года, о любви и т. д. И если начинающему поэту захочется отразить эти темы, ему надо сказать, что-то новое, что-то свое, а иначе это будет просто повторение уже сказанного кем-то.

Стихи в редакцию наши читатели присылают не только с надеждой на опубликование, но с просьбой получить ответ, как продолжать работать над ними. Конечно, готовых рецептов для написания стихов нет и не может быть. Можно научить человека складывать предложения в соответствии с рифмой, размером, но это не будет еще стихотворением.

Вот отрывок из стихотворения А. Еремной, которое она назвала «Мое Отечество».

своим детстве. Рассказывая дальше о своем родном крае, А. Еремнина заканчивает так стихотворение:

Не с этой ли протеренной земли Берет мое Отечество начало?

Действительно, для каждого человека Родина, Отечество начинается там, где он родился, со своего родного села, родного города, родной улицы.

В канун Дня Победы мы получили письмо от работницы Краснооктябрьского бокситового рудоуправления Т. Ядринцевой. Вот что она пишет: «Я женщина, мать и меня, как и всех матерей, радует мир на нашей земле. Наше молодое поколение, и те, кто будет жить после нас, обязаны за мир нашим воннам. Поэтому я низко преклоняюсь перед их седыми головами. Спасибо им за каждую весну, за чистые рассветы над планетой, а еще спасибо матерям, чьи сыновья воевали на фронте, чьи дети не вернулись с войны».

на дорогу. Все не может забыть как однажды весной Провожала своих сыновей у порога.

Пусть стихи шероховатые, но главное, что Т. Ядринцева, представитель молодого поколения, обращается к такой сложной теме, как война, что в ее стихах сквозит благодарность старшему поколению.

Матери посвятила свое стихотворение и продавец хозрасчета № 4 Е. Читалова. Она вспоминает свое детство: День проходит и ночь настает, Мама тихо к кровати

подходит. Гладит волосы мне, тихо песню поет, И пока не усну — от меня не уходит.

Не претендуя на оригинальность, Е. Читалова с любовью создает образ своей матери, а в заключение обращается ко всем с призывом любить и беречь своих матерей.

Несколько стихотворений

## УНИКАЛЬНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ШЕДЕВРОВ



## ЭКРАН ИЮНЯ

В преддверии XXVI съезда КПСС студия «Грузия-фильм» завершила работу над фильмом «Твой сын, земля». Создана кинокартина известными мастерами грузинского кино Сулико Женти и Ревазан Чхеидзе, которые продолжают тему, волновавшую их в фильмах «Отец

### В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

8 июня в 18 и 21 час. кино-вечер «Комедия на экране» ведет член Союза журналистов СССР Демнева.

Вход по абонементам. Имеются также в продаже и билеты без абонементов.

Меняется трехкомнатная



Москва. Миллионы и миллионы людей приходит в залы Государственной Третьяковской галереи, чтобы созерцаться с прекрасными творениями великих русских мастеров.

125 лет назад, в 1856 году основатель галереи Павел Михайлович Третьяков начал собирать живописные полотна русских художников. В начале

80-х годов он построил здание галереи с фасадом, выполненным по рисунку В. М. Васнецова.

Свою прекрасную коллекцию, дополненную картинами брата С. М. Третьякова, П. М. Третьяков передал в 1892 году Москве.

«Третьяковская галерея... является по своему культурному и художественному значе-

на. Детско-юношеская спортивная школа обьязывает набор учащихся в подготовительные группы на отделение бадминто-

на. Принимаются мальчики и девочки 1969 — 1971 годов рождения.



нию учреждением, выполняющим общегосударственные просветительные функции»... — так было сказано в декрете о ее национализации, подписанном В. И. Лениным 3 июня 1918 года.

В годы Советской власти началась новая эпоха в истории уникального собрания. Галерея стала подлинно общенародным музеем, приобщила к искусству широкие массы трудящихся.

Сегодня «Третьяковка» — музей с мировой известностью, один из ведущих научно-художественных и культурно-просветительных центров СССР. Здесь собрано более 50 тысяч произведений живописи, графики, скульптуры.

На снимках: к сокровищам Третьяковской галереи; в залах Третьяковской галереи занимают многочисленные кружки любителей живописи; портрет основателя галереи П. М. Третьякова. Работа Н. Е. Репина (репродукция).

Фотохроника ТАСС.

Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ

Записи, учащиеся производятся ежедневно, кроме субботы, с 9 до 10.30 и с 14 до 17 часов. Администрация.

«Золдата» и «Саженик». Разное время показано в этих фильмах, по героям объединяет главное их качество — они на земле своей хозяева. Сыновья этой земли труженики и создали ее будущее...

Вторую свою картину кинематографисты Грузии назвали «Шальная пуля». Это романтический кинорассказ о Василии Киквидзе, еще при жизни услышавшем войну в легенду. В этой роли выступил молодой актер Зураб Кишвидзе. Ученик мастерской Сергея Герасимова, он запомнился нам по фильмам «Дочки - матери», «Когда зацвел миндаль», «Тепло твоих рук».

Имя режиссера Василия Брескану уже, по-видимому, запомнилось зрителям, которые любят острозаженные захватывающие киноленты. Вот на звание его предыдущих экранных работ: «Последний форт», «Все улики против него», «Фаворит». В основу новой двухсерийной картины «Эмиссар заграничного центра», рассказывающей о героической работе чекистов в годы гражданской войны, легли подлинные события.

Страпцей кинолетописи народного подвига в Великой Отечественной войне являются фильм ленинградских кинематографистов «Мы смерти смотрели в лицо» и «Свадебная ночь», кинематографистов Белоруссии.

«Фантазия на тему любви» — первая картина, сделанная Анной Манасаровой в жанре мюзикла. Она известна зрителям как режиссер фильмов «Двадцать лет спустя», «Ищу мою судьбу», «Вы мне писали», «Утренний обход». Центральные роли в фильме исполнили не профессиональные актеры, а фигуристы Юрий Овчинников, Андрей Витман.

квартира (площадь 38,7 квадратных метра) в районном центре Боровское (имеется телефон) на равноценную или двухкомнатную в Лисаковске. Обращаться по адресу: Лисаковск, 5 мкр., д. 18, кв. 79.

Срочно разменивается двухкомнатная квартира после капитального ремонта на две однокомнатные, в любом микрорайоне, на любых этажах. Возможно даже одну из квартир — в любом городе в пределах Кустанайской области.

Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 3, кв. 1 с 18 до 21 час. вечера.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Лисаковске на равноценную в городах Свердловской области: Нижний Тагил, Каменск — Уральск, Первоуральск.

Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 16, кв. 63, после 17 часов.

Разменивается двухкомнатная квартира на втором этаже на две однокомнатные или на равноценную, но с изолированными комнатами.

Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 5, кв. 24.

Меняется пятикомнатная квартира на трех и однокомнатную или на четырех и однокомнатную квартиры.

Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 27, кв. 4, после 17 часов.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Норильске со всеми удобствами в центре города на равноценную или однокомнатную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, ул. Целинная, д. 5, кв. 4, Егоровой С. К.